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Exercice 1:
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On pose 3 7 1 9/’ B 3‘V’16 + 3\( 75 + 6 3 ! C 2X30%x10-% Et D 12100x0,0036
1- Calculer A et donner le résultat sous fa forme d’une fraction irréductible.

2- Ecrire B sous la forme a + bV/3.

3- Sachant que 1,73 < /3 < 1,74, donner un encadrement de B.
4- Ecrire C sous sa forme scientifique.

5- Ecrire D sous la forme d’une fraction irréductible.

Exercice 2 :

A Chaque ﬁwatin, Paul parcourt une grande distance en voiture qui est inférieure ou égale 3 50 Km
pour aller de son domicile au magasin. Donner 'intervalle qui correspond a cette situation.
B- On considére les encadrements suivants : 2 < x < Setl1 <y < 10.
1- Donner les intervalle A et B représentants ces encadrements.
2- DéterminerAnNBetAUB. \ «
e 3~ Donner-uh-encadrement de : - —-

a) 3x +4; byx —2y; c¢)—3xy; d)%%

C- Ecrire plus simplement (sans les barres de valeurs absolues) les nombres q, b et ¢ suivant :

= [2-3VZ|;b=[1+V5|etc =5+~ [3~V7|
Exercice 3 : |

/ Pour consolider un pyléne, on I'attache au sol avec des cables.

Le premier cable, représenté ici par le segment [BC] est accroché

3 9 métres du sol et forme un angle de 25° avec celui-ci. Voir figure

mesABC = 25°4AC=9m;CD =3m

’

ci-contre.

1- Quelle longueur aura le cible [BD] que I'on accrochera 3

métres plus haut ?
2- Quel angle le cible [BD] formera-t-il avec le sol ?

A sol B

Exercice 4:
ABC est un triangle tel que AB = 4 + 24/3, AC = 4 — 2+/3 et BC = 2/14.

1- Calculer AB?; AC? et BC?.
2- Montrer que le triangle ABC est rectangle.
3- Calculer 'aire du triangle ABC. . . ,

4+2v3 . . Y . )
& OnposekK = reew R Ecrire K sans radical au dénominateur.

2 2 . :
- mbre M = «—— — —— est il uh entier ? Justifier.
5- Le nomore 442V3  4-243 € r
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Exercice 5: (DC)(AB)

Gern

Sur la figure ci-contre, ies droites {0D) et

(0C), sont sécantes en O. On donne :
' Y2¢rm

OA =5cm; AF = 2,5¢cm ;0B = 6cm;

D

BE =3cm; AB = 4cm; DC = 12 cm et les
droites {DC) et (AB) sont paralléies.

1. Calculer le's longueurs OC et OD.

2. Justifier les droites (AB) et (EF) sont
paralléles. ‘

3. Calculer la longueur EF. ,

! Exercice €: : c
_' Le triang‘e ABC, rectangle en A ci-contre représente une plantation
commune a trois amies, Pauline, Pascale et Pierrette. Elles désirent partager
cette plantation en deux parcelies : un triangle pour la culture de quelques
fruits et un trapéze pour y cultiver du manioc. Pauline propose de placer un

. M
point M sur le segment [AB] tel que —M—';— = % , puis de tracer la

perpendiculaire a (AB)passant par M elle coupera donc [BC] au point N. On
aura alors les deux figures BMN et ACNM. .

al

A =] B

1- Reproduire la figure et construire le point M sur [AB] tel que ;’% = %ﬂeﬂﬂ'ﬂdiquera la méthode de-————"

: construction du point M), ’
i Pour la suite du probléme, On donne en kilométre AB =8, BC =10etCA =6

2- Or: veut déterminer la longueur AM. On pose alors AM = x.
a)Exprimer MB‘en fonction de x. , o
b)Mont'r-er qué :—% = % équivaut a B—f—; = % .
¢} Déterminer alors x.

3- Onr voudrais déterminer {'aire du trapéze ACNM.
a)Placer le,point N sur la figure.
b)Justifier que ies droites (MN) et (AC) sont paraliéles.
¢) Calculer BN et MN.

~d)Montrer que I'aire du trapeze ACNM est de 12,24 km?.
4- Le gabonais Obama voudrait prendre tout le manioc disponibie & la plantation et on lui propose de

payer 100000 francs le km?. Combien devra-t-il payer ? -

Exercice 7 :

BAO est un triangle rectangle en B tel que AB = 4cm et cosA = vai AB =4 cmet OA = 2vV13. l est
le point de [0B] tel que [B = 2 ¢cm. La perpendiculaire a (OB) passant par I coupe (04) en l.

1- Montrer que 0A = 2v/13 cm ; puis calculer OB.

2- Calculer I]. .
«3- Déterminer au degré prés la mesure de chacun des angles du triangle BAO.

-
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Exercice 8 :
1- Recopier et compléter le tableau ci-dessous :

Intervzlle des nombres x Encadrement vérifié par x Représentation graphique
._5; 8 . . . ‘l e {;u:.g
] [ ' b UL .
) x=3etx<10 o . »
4 . —8 O
e T, 3 1s

2- On considere les encadrements | = [-5;3];] =10;5] et K = ]«; 3]

a) DéterminerinjetliU].
b) Soit a € K, Déterminer l'intervalle L dans lequel on retrouve le nombre b = 2a + 3. t

¥

Exercice 9

A- Letriangle ABC est rectangle en A. On donne : AB = 2;
AC =2V3;BE =1 et (BC) Il (ED).
1- Calculer BC et ED.
2- Montrer que le rapport des aires des triangles ABC et AED
ast un nombre réel a déterminer. {On ne cherchera pas a

A
£

calculer ces aires).
3- Déterminer la mesure de I'angle ACB au dixiéme preés,

B- Soit AE‘EB deux angles pgq\p(é;mengqires tels que tand = 1 + V2. 7 *

1- Montrer que tanB = -1 + V2.
2- Ondonne cosA = 0,44, donner une valeur approchée de sind. On utilisera deux méthodes.

Exercice 13: .
. — e : - . ———— I 5331051
- — . ,/17 —124/2etD = \jM

A=-—2v27 +15V363 - 5V243; E = (2 -3V5)(3V5 +5);F = S TTEET

1- Ecrire Asous laforme avb oli a et b sont des nombres entiers.

2- Développer et réduire E.
3- Donner une écriture de D sous la forme d’une fraction irréductible.

' 2
4- Calculer (3 -~ 2\/3) et en déduire une écriture simplifiée de F F sous la forme p + qV2.

. . . . V543 . «Ap=2 s
5- Ecrire sans radical au dénominateur K = 1=/ Puis donner un encadrement de K 4 1072 prés.

~ Exercice 11:
A- Devant la figure suivante (ABC triangle rectangle en C), Claude affirme
que les angles IAC et IAB ont la méme mesure. A-t-il raison ? Justifier. On

donne AB = 17,AC =15, = 90°et BI = IC.

B- La figura ci-contre n’est pas en vraie grandeur. On sait que AB = 10 ¢m, HAst
le milieu de [AB], SH = 3 cm, les droites (AB) et (SH) sont perpendiculaires.
1- Faire une figure en vraie grandeur. '

2- Montrer-que le triangle ABC est isocéle en S. ' ' A
Calculer la valeur exacte de SA, puis en déduire la valeur exacte du périmétre du triangle ﬂ\B

‘4- a) Donner la valeur exacte de tan4SH. .
b) En déduire la mesure de I'angle ASH, puis celle de ASB (arrondlr au degre)

1 A P15 et 505 et s
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Exercice 12:
Pour abattre un arbre en forét, le bucheron Hamza doit respecter la réglementation en vigueur. Le
responsakile chargé de veiller 3 cette réglementation fait fixer deux points S et T au sol et tend deux cordes
partant du sommet G de I'arbre & chacun de ses points et faisant des angles de 30° et 60° avec I'horizontale.
Pour avcir cette autorisation, il faut quefonait i x = %', (Voir figure 1).
) Apres vériﬁcat_ion le responsable de la reglementation a donné son accord pour I'abatage d’un arbre.
Le bacheron fixe alors deux cordes 3 deux points A et E sur I'arbre pour orienter sa chute. Les deux cordes
tendues sont ensuite fixées au sol aux points F et B, (voir figure 2). Les distances étant bien prises, le
responsable dit au bucheron que les droites (AB) et (EF) ne sont pas paraliéles. '

Le responsable indique donc au bucheron ol placer son point B. Le bucheron le déplace alors de 1,6
metre vers |a droite. Le point B est alors tel que les deux cordes tendues soient paralléles. Chaque corde fait
d’abord un tour circulaire de 'arbre dont le diamétre est de 1 metre. Le fil utilisé par Hamza lui a été vendu-
a 500 francs le métre, On prendre r = 3,14.

*

Figure 1 6H=h: HT=x;5T=y G

Figure 2 AE=2m; EP=5m;
PF=9m; FB=2m

tan60° = /3 et tan30° = 1/3_5

Le périmétre d'un cercle
de rayonr est P = 2xr

o} F B

1- Justifier que le responsable a eu raison de donner |'autorisation & Hamza.
2- Le responsable a-il eu raison de dire a Hamza que ses droites ne sont pas paralléles

3- Déterminer la dépense minimale de Hamza pour 'achat du fil.

)

- Exercice 13:
Mme Atéba a un jardin rectangulaire qu’elle divise en trois

parties, un espace de fleurs, une allée et un espace de jeu. Elie désire
entourer la partie réservée aux fleurs par des piquets et du fil barbelé,
le minimum de piquets possible et un-piquet a chaque sommet. Ce

Espace
pour

travail sera réalisé par son fils ainé Pascal aidé par ses amis.

Pour encourager les enfants, Mme Ateba prépare le premier
jour une tarte aux pommes de rayon 20 cm, le partage se fait équitablement entre Pascal et ses deux amis.
Le deuxiéme jour un troisiéme ami de Pascal est appelé car le travail est plus important, maman a encore
fait sa fameuse tarte que les 4.garcons ont partagé de facon équitable. Aprés le partage, Pascal a remarqué
que les nouvelles parts avaient la méme aire que les anciennes, mais pourtant il n’a pas remarqué une grande
différence sur le rayon de la nouvelle tarte. Son ami Lucas lui dit que si les aires sont identiques alors la
différence doit étre de 3 cm {a 0,1 prés par défaut). : :

Mrne Ateba décide par la suite de cldturer tout le jardin et fait donc appel a Mr Simon qui est macon.
Sur le document laissé par la maman a Pascal {sans figure), Simon peut lire ceci : La longueur est comprise
entre 16m et 17 m. La longueur est le double de la largeur. La construction du mur coutera 775 francs le m.
1- Déterminer le nombre de piquets utilisé pour entourer la zone des fleurs.

2- Llucas a-t-il raison sur cette différence des rayons?
3- Aprés son travail, Simon pourra-t-il s’offrir, son costume veste a 20500 francs et aussi un vélo pour

son fils a 16350 francs.
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